

अखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

मंगलवार 21 नवंबर 2023

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

पीएम मोदी के रोड शो में उमड़ा जनसैलाब

बीकानेर में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने ऐतिहासिक जूनागढ़ किले से अपना रोड शो किया

गौमाता को राष्ट्र माता का कानूनी दर्जा दिलाने की मांग को लेकर महारैली

नई दिल्ली

गौ माता को राष्ट्र माता का दर्जा दिलवाने के लिए सोमवार को गौमाता राष्ट्र माता प्रतिष्ठा आंदोलन के तहत देशभर के गौ रक्षक सोमवार को दिल्ली के रामलीला मैदान में महारैली की। प्रसिद्ध गौ कथा वाचक गोपाल मणि महाराज के नेतृत्व में देशभर के अलग-अलग राज्यों से बड़े-बड़े साधु संत भी प्रदर्शन में शामिल हुए। दिल्ली के रामलीला मैदान में देशभर के अलग-अलग राज्यों से जुटे साधु संत और गौ रक्षकों ने अपनी मांगें रखीं। उन्होंने मांग कि केंद्र की मोदी सरकार गौ माता को राष्ट्रमाता घोषित करे, जिससे पूरे देश में गौ माता को लेकर एक ही कानून लागू हो सके। यह अभियान चारों पीठों के अनंतश्री विभूषित शंकराचार्य की देखरेख में राष्ट्रमाता गौ मंगलम अभियान के तहत किया जा रहा है। इसमें अखाड़ा परिषद महामंडलेश्वर और अनेक कथावाचक भी शामिल हुए। हमारे देश में वेद, पुराण, उपनिषद में गाय को माता के रूप में पूजा गया है और कानून के आधार पर गाय को पशु का दर्जा मिला हुआ है।

जापान के फुकुओका सिटी और दिल्ली के बीच फ्रेंडशिप एक्सचेंज एग्रीमेंट तीन साल के लिए बढ़ा

नई दिल्ली

दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल से मिलने सोमवार को जापान के फुकुओका प्रीफेक्चरल गवर्नमेंट का 35 सदस्यीय प्रतिनिधिमंडल दिल्ली सचिवालय पहुंचा। यह प्रतिनिधिमंडल फुकुओका प्रीफेक्चरल गवर्नमेंट का वाइस गवर्नर आकिए ओमागारी के नेतृत्व में यहां आया था। प्रतिनिधिमंडल में फुकुओका प्रीफेक्चरल असेंबली के वाइस चेयरपर्सन माकोतो सासाकि समेत अन्य सदस्य शामिल थे। यह प्रतिनिधिमंडल दिल्ली सरकार और फुकुओका प्रीफेक्चरल गवर्नमेंट (एफपीजी) के बीच द्विपक्षीय समझौते की 15वीं वर्षगांठ मनाने के लिए दिल्ली आया है। पांच मार्च, 2007 को दोनों के बीच पहली बार इस एमओयू पर हस्ताक्षर किए गए थे, जो अभी भी जारी है।

'तेलंगाना में भाजपा की सरकार बनी तो खत्म होगा मुस्लिमों को दिया आरक्षण'



नई दिल्ली

केन्द्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह ने कहा कि तेलंगाना में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की सरकार बनी तो मुस्लिमों को दिया गया 4 फीसदी आरक्षण समाप्त किया जाएगा। शाह ने सोमवार को तेलंगाना के कोरुतला विधानसभा में आयोजित एक जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि ये चार फीसदी मुस्लिम आरक्षण की जो सीट बचेगी, उन सीटों का लाभ अनुसूचित जाति और अनुसूचित जनजाति व ओबीसी समाज को देकर उनके साथ न्याय किया जाएगा। शाह ने कहा कि तेलंगाना में केसीआर ने वर्षों से हल्दी बोर्ड नहीं बनने दिया लेकिन प्रधानमंत्री मोदी ने यहां आकर हल्दी बोर्ड बनाने की घोषणा की और उत्तर तेलंगाना के सभी किसानों की

बीकानेर

विधानसभा चुनाव अपने चरम पर पहुंच चुका है। दोनों प्रमुख राजनीतिक दल अपने-अपने उम्मीदवारों को जिताने के लिए पूरी ताकत झोंक रहे हैं। इसी क्रम में संभाग मुख्यालय बीकानेर में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने ऐतिहासिक जूनागढ़ किले से अपना रोड शो शुरू किया। सोमवार सायं 5:51 प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का रोड शो शुरू हुआ। इससे पहले मोदी ने जूनागढ़ जिले की सात विधानसभा सीटों से भाजपा उम्मीदवारों से मुलाकात की। इनमें बीकानेर पूर्व से सिद्धीकुमारी, पश्चिम से जेतानंद व्यास, लूनकरनसर से सुमित गोदारा, नोखा से बिहारीलाल बिशनोई, श्रीकोलायत से अंशुमान सिंह, खाजूवाला से डॉ. विश्वनाथ, श्रीदुर्गारगढ़ से ताराचंद सारस्वत के अलावा भाजपा नेता दीपक पारीक और मेयर सुशीला कंवर शामिल थे। दो विधानसभा क्षेत्र बीकानेर पूर्व और बीकानेर पश्चिम क्षेत्र में कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के साथ शुरू हुए रोड शो में प्रधानमंत्री मोदी ने पूरे रूट पर दोनों ओर खड़े लोगों का हाथ हिलाकर अभिवादन किया। सड़क के दोनों तरफ खड़े लोगों ने मोदी पर जमकर फूल बरसा की। उनके साथ केन्द्रीय मंत्री अर्जुनराम मेघवाल भी जीप में सवार रहे। रोड शो शारदूल सिंह सर्किल, हेड पोस्ट ऑफिस, चौखूँटी पुलिया, जस्सूसर गेट, एमएम ग्राऊण्ड होते हुए गोकुल



राजस्थान सरकार ने रामनवमी पर कर्फ्यू लगाया: योगी

दौसा/अलवर/भरतपुर

उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की राजस्थान के चुनावी समर में निरंतर ताबड़तोड़ तैली हो रही है। सोमवार को भी मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ राजस्थान में मतदाताओं के समक्ष पहुंचे और भाजपा के लिए वोट मांगा। यहां उन्होंने जनविरोधी कृत्यों पर कांग्रेस को घेरा। बोले कि राजस्थान सरकार रामनवमी पर कर्फ्यू लगाती है, लेकिन यूपी में चार करोड़ लोगों की कांवड़ यात्रा



निकलती है और तिनका तक नहीं हिलता। भरतपुर जिले की नगर विधानसभा सीट पर उन्होंने कहा कि यदि यहां भाजपा का विधायक होता

तो गाड़ी में गोमांस नहीं मिलता। फर्क महसूस हो गया होगा कि कांग्रेस रूपी समस्या के सामने आपको कमल रूपी समाधान वाले

बटन को दबाकर राजस्थान में भाजपा सरकार बनानी है। भैरो सिंह शेखावत ने राजस्थान को पर्यटन के सबसे बड़े केंद्र के रूप में स्थापित किया था सीएम योगी आदित्यनाथ ने अमेर के विधायक, भाजपा के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष व पार्टी उम्मीदवार सतीश पुनिया के लिए समर्थन की अपील की। बोले कि राजस्थान ने पृथ्वीराज चौहान, महाराणा प्रताप, सूरजमल जैसे महाप्रतापी राजाओं को जन्म देकर इस धरा को पुण्य किया है।

मोदी का रोड शो रोशनी घर चौराहा तथा ओवरब्रिज पार कर रहा था, उस समय ब्रिज के दोनों ओर व ब्रिज के नीचे के लोग उनकी एक झलक कैमरे में कैद करते दिखे।

सर्किल तक रहा। बीकानेर पूर्व में जूनागढ़ से रोड शो की शुरुआत हुई। बीकानेर पश्चिम में चौखूँटी रेलवे क्राॉसिंग से पंटी करेगा, जो ढाई किलोमीटर के बाद गोकुल सर्किल

पर पूरा होगा। रोड शो में गुंजा मोदी-मोदी प्रधानमंत्री मोदी के रोड शो में बैरिकेट्स के बाहर बड़ी संख्या में खड़े प्रशंसकों, भाजपा कार्यकर्ताओं

के मोदी-मोदी के जयकारों से पूरा इलाका गुंजाता रहा। विशेष वाहन पर राजस्थानी साफा पहने मोदी सड़क किनारे खड़े लोगों व समर्थकों का हाथ जोड़कर अभिवादन कर रहे थे।

विकसित भारत की परिकल्पना को साकार करने में हर नागरिक की बड़ी भूमिका: योगी

लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोमवार को 'विकसित भारत संकल्प यात्रा' के आयोजन की तैयारियों की समीक्षा की और आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। सीएम योगी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के मार्गदर्शन में विगत साढ़े 09 वर्ष का कालखंड एक नए भारत-समुद्र भारत का स्वरूप गढ़ने वाला रहा है। प्रधानमंत्री जी ने आजादी के शताब्दी वर्ष (2047) तक भारत को विकसित राष्ट्र बनाने की परिकल्पना की है। एक जिम्मेदार नागरिक के रूप में हम सभी को इस परिकल्पना को साकार रूप देने में अपनी भूमिका निभानी



होगी। विगत 15 नवंबर को जनजातीय गौरव दिवस के अवसर पर प्रधानमंत्री जी द्वारा राष्ट्रव्यापी 'विकसित भारत संकल्प यात्रा' का शुभारंभ किया गया है। यात्रा के माध्यम से आगामी 26 जनवरी 2024 तक प्रदेश के सभी 57,709 ग्राम पंचायतों एवं 2341

नगरीय क्षेत्रों को कवर किया जाना है। समावेशी विकास के दृष्टिकोण पर आधारित इस यात्रा के माध्यम से केंद्र व राज्य सरकार के लोककल्याणकारी योजनाओं का लाभ देश के हर कोने में हर पात्र जन तक पहुंचाने का प्रयास किया जाने की योजना है।

जजों की नियुक्ति और तबादले पर सुप्रीम कोर्ट ने केंद्र सरकार को फिर फटकारा

नई दिल्ली

सुप्रीम कोर्ट ने कॉलेजियम की सिफारिशों पर जजों की नियुक्ति में केंद्र सरकार की ओर से की जा रही देरी के मामले पर सुनवाई करते हुए कहा कि ये अच्छे संकेत नहीं हैं। जस्टिस संजय किशन कौल की अध्यक्षता वाली बेंच ने कहा कि जजों की नियुक्ति और ट्रांसफर भी सरकार अपनी पसंद नापसंद के मुताबिक कर रही है। मामले की अगली सुनवाई 05 दिसंबर को होगी। सुनवाई के दौरान जस्टिस कौल ने कहा कि हमने सरकार को पहले भी इसके



लिए आगाह किया है। इसके बावजूद अब भी दिल्ली, इलाहाबाद, पंजाब और हरियाणा हाई कोर्ट और गुजरात हाई कोर्ट में जजों के तबादलों की सिफारिश केंद्र सरकार के पास लंबित है। इन पर सरकार ने कुछ भी नहीं किया।

इस पर अटार्नी जनरल आर. वेंकटरमणि ने सरकार का बचाव करते हुए कोर्ट को बताया कि विधानसभा चुनावों में व्यस्तता की वजह से फाइलों पर कार्रवाई नहीं हो सकी। अटार्नी जनरल ने स्पष्ट किया कि जजों के ट्रांसफर को

लंबित रखने की सरकार की ऐसी कोई मंशा नहीं थी। हमने सरकार को इस मुद्दे पर सूचित कर रखा है। जस्टिस कौल ने कहा कि हमने अलग-अलग हाई कोर्ट में से 14 जजों की नियुक्ति की सिफारिश की है लेकिन सिर्फ गौहाटी हाई कोर्ट में ही नियुक्ति की गई। सरकार की इस तरह से नियुक्ति और स्थानांतरण में पसंद के आधार पर कार्रवाई करने से जजों की वरिष्ठता क्रम पर असर पड़ता है। इसकी वजह से वकील जज बनने के लिए अपनी स्वीकृति वरिष्ठता के लिए ही नहीं देते हैं।

पाराली जलाने के मामले पर पंजाब सरकार को एनजीटी की फटकार

नई दिल्ली

नेशनल ग्रीन ट्रिब्यूनल (एनजीटी) ने सोमवार को पंजाब सरकार को फटकार लगाते हुए कहा कि पाराली जलाने से रोकने के लिए उचित कदम नहीं उठाया गया। एनजीटी ने कहा कि पंजाब में पाराली जलाने की घटना में शामिल लोगों के खिलाफ एक समान कार्यवाही नहीं की गई। पाराली जलाने वालों के खिलाफ चुनिंदा कार्यवाही की गई। इस मामले पर अगली सुनवाई 29 नवंबर को

होगी। एनजीटी ने सुनवाई के दौरान पंजाब में पाराली जलाने की घटना पर पंजाब सरकार को फटकार लगाते हुए कहा कि आज भी जो सेटलाइट इमेज हैं, उनमें पूरा पंजाब लाल दिखा रहा है। पूरा पंजाब हॉट स्पॉट बना हुआ है। एनजीटी ने पूछा कि अगर आप इस पर कार्रवाई कर रहे हैं तो स्थिति में सुधार क्यों नहीं हो रहा है। आप हमारे पास आंकड़ों के साथ आते हैं और कहते हैं कि एक्शन लिया जा रहा है, जबकि उसका नतीजा

निकलता हुआ नहीं दिख रहा है। एनजीटी ने कहा कि हम मौजूदा हालात से चिंतित हैं, क्योंकि अगर आप कोई कार्रवाई नहीं भी लेगे तो भी दिसंबर में पाराली जलाने की घटना अपने आप ही कम हो जाएगी। एनजीटी ने पूछा कि स्थिति में सुधार नहीं हो रहा है आप क्या कर रहे हैं। आप पर हमारे और सुप्रीम कोर्ट दोनों के आदेश का भी कोई असर नहीं हो रहा है। ऐसा लग रहा है आपकी इच्छा ही नहीं है। क्या आप सेटलाइट इमेज को

झुठला सकते हैं। इस पर पंजाब सरकार ने कहा कि सुप्रीम कोर्ट कल इस मामले पर सुनवाई करने वाला है। साथ ही कहा कि पाराली जलाने की घटना में कमी आई है। 19 नवंबर तक के आंकड़े एनजीटी में जमा किए गए हैं। पंजाब सरकार ने कहा कि पाराली जलाने के 48 घंटे के भीतर कार्यवाही की जा रही है। इस पर एनजीटी ने कहा कि 48 घंटे का समय बहुत ज्यादा है, आप तत्काल कार्यवाही क्यों नहीं करते हैं।

विशाखापत्तनम जासूसी मामले में एक और आरोपित गिरफ्तार

नई दिल्ली

राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने सोमवार को विशाखापत्तनम जासूसी मामले में एक और आरोपित को गिरफ्तार किया है। मामले में पाकिस्तानी आईएसआई जासूसी नेटवर्क के माध्यम से गुप्त रक्षा जानकारी लीक की जा रही थी। एनआईए ने मुंबई (महाराष्ट्र) में दो स्थानों और असम के नागांव जिले के होजाई में छापेमारी की।

छापेमारी के बाद अमान सलीम शेख को मुंबई से गिरफ्तार किया गया। अमान उन सिम कार्डों को सक्रिय करने में शामिल था, जिनका इस्तेमाल रैकेट में शामिल पाकिस्तानी खुफिया अधिकारी कर रहे थे। अब तक मामले में तीन को गिरफ्तारी हो चुकी है। एनआईए की टीमों ने आज उस स्थान से दो मोबाइल फोन भी जब्त किए।

गठबंधन टूटा तो रायबरेली-अमेठी में चुनौती देगी सपा

नई दिल्ली

वर्तमान विधानसभा चुनाव के बीच आइएनडीआइए में कुछ दलों के बीच खटास दिखाई है। दावा किया जा रहा है कि लोकसभा चुनाव तक सारी गिले शिकवे दूर हो जाएंगे और मजबूती के साथ इकट्ठे होंगे, लेकिन खुद इन दलों के अंदर यह तैयारी भी चल रही है कि गिले शिकवे बरकरार रहे तो उन्हें क्या करना है। किसी कारण गठबंधन पर आंच आई तो असर उन सीटों तक भी पहुंचने की आशंका है, जिससे कांग्रेस की आन जुड़ी है।



कांग्रेस के गढ़ में चुनाव में लड़ सकती है सपा मध्य प्रदेश में सीटों के बंटवारे में तवज्जो न मिलने से नाराज सपा ने कांग्रेस के गढ़ कहे जाने वाले रायबरेली और अमेठी में भी लोकसभा प्रत्याशी की खोजबीन शुरू

कर दी है। वहीं, कांग्रेस भी पुराने अहसानों का लिहाज कर सिर्फ सपा नेतृत्व यानी सैफई परिवार के लिए एक सीट छोड़कर बाकी पर मुकाबले की रणनीति बना रही है।

कांग्रेस के खिलाफ अखिलेश यादव के तीखे तीवर मध्य प्रदेश में चुनावी समझौता विफल होने से नाराज सपा प्रमुख अखिलेश यादव के तीखे तेवर न सिर्फ जुबान तक सिमटे हैं,

बल्कि रणनीतिक मोर्चा भी उसी मूड के साथ सजाना शुरू कर दिया है। एक वरिष्ठ पदाधिकारी ने बताया कि गठबंधन बने रहने की संभावनाओं को कमजोर होते होते भी प्रत्याशी और अमेठी से भी प्रत्याशी उतारने की तैयारी शुरू कर दी है। इनमें रायबरेली से कांग्रेस की पूर्व अध्यक्ष सोनिया गांधी सांसद हैं तो अमेठी की पारंपरिक सीट से राहुल गांधी लगातार तीन बार सांसद रहे। राहुल 2019 में चुनाव हार गए थे, लेकिन अब फिर वहाँ से चुनाव लड़ने की तैयारी कर रहे हैं। बताया गया है कि रायबरेली से सपा मजबूत जनाधार देखते हुए ऊंचाहार विधायक मनोज पांडेय तो अमेठी संसदीय सीट पर गौरिगंज के तेजतरंग विधायक राकेश प्रताप सिंह को चुनाव लड़ा सकती

है। यहां खास बात यह है कि इन दोनों सीटों पर सपा सोनिया और राहुल के विरुद्ध प्रत्याशी उतारने से तब भी परहेज करती रही है, जब इन दोनों दलों में कोई गठबंधन नहीं था। सपा के लिए कांग्रेस भी छोड़ती रही है सीटें सपा 2009 से रायबरेली में लोकसभा चुनाव नहीं लड़ी और इसी तरह जब से अमेठी पर पहले सोनिया और फिर राहुल लड़ने के लिए आए तो सपा ने किनारा कर लिया। हालांकि, यह चुनावी दोस्ती एकतरफा नहीं है। कांग्रेस भी सपा के लिए सीटें छोड़ती रही है। मैनपुरी सपा संस्थापक मुलायम सिंह यादव की सीट रही है। इसलिए 2009 से उनके या उनके परिवार के सदस्य के खिलाफ कांग्रेस नहीं लड़ी।

ब्लाक कालाकांकर में आठ लाभार्थियों को मिला प्रधानमंत्री आवास की चाभी, चेहरे खिले बीडीओ कालाकांकर व ब्लाक प्रमुख ने लाभार्थियों को दी आवास की चाभी

अखंड भारत संदेश

प्रियावा, प्रतापगढ़। केंद्र की मोदी सरकार व प्रदेश की योगी सरकार की महत्वकांक्षी योजना के अंतर्गत प्रधानमंत्री आवास के तहत हर गरीब को पक्का घर देने की योजना का लाभ ब्लाक कालाकांकर में शत प्रतिशत लाभार्थियों को मिल रहा है।

विकास खंड कालाकांकर के सभागार कक्ष में सोमवार को प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण के अंतर्गत आवास दिवस मनाया गया जो 20 नवम्बर से 26 नवम्बर तक आवास सप्ताह के रूप में मनाया जाएगा। खंड विकास अधिकारी प्रवीन कुमार श्रीवास्तव व ब्लाक प्रमुख रमेश सरोज के साथ पंचायत सचिव श्रीराम ने 8



प्रधानमंत्री आवास की लाभार्थी को चाभी देते बीडीओ कालाकांकर व ब्लाक प्रमुख।

लाभार्थियों को प्रधानमंत्री आवास की चाभी वितरण किया जिसमें लगभग 80 आवास के लाभार्थी विकास खंड के सभागार में मौजूद रहे।

कार्यक्रम का संचालन मनदीप कुमार साहू (कंप्यूटर ऑपरेटर

आवास) द्वारा किया गया। लाभार्थियों को आवास की चाभी मिलते ही खुशी से चेहरे खिल उठे। आवास मिलने वाले लाभार्थी पूजा पत्नी धर्मराज बरियावा, रुबीना पत्नी अफसर मुरसापुर, शाहीना बानो पत्नी महफूज

मुरसापुर, मीरा देवी पत्नी छेदीलाल संग्रामपुर, विमलेश पुत्र प्रहलाद संग्रामपुर, बीजू देवी पत्नी रामप्रसाद संग्रामपुर, रामबहादुर पुत्र ननक संग्रामपुर, संगीता पत्नी जीतलाल हिनाहू को आवास की चाभी दी गई। इस मौके पर ग्राम विकास अधिकारी प्रभांशु पांडे, राम प्रताप यादव, सुशील जायसवाल, व्यास कुमार मौर्य आई एस बी, रवि शंकर सोनकर, आफताब अहमद, अनुराग यादव, अभिषेक शुक्ला, कुं0 ज्योति, उर्मिला व ग्राम प्रधान आलापुर, सियाराम मौर्य, भाई लाल मौर्य, बड़गौ अर्जुन कुमार मौर्य, ग्राम प्रधान संग्रामपुर जौखू यादव ग्राम प्रधान त्रिलोचनपुर राम विशाल ग्राम प्रधान कंदई फूलचंद पाल, सुरेश यादव सोनामऊ,

संजय त्रिपाठी हिनाहू, युवराज साहू, प्रकाशचन्द्र त्रिपाठी, मोनु, राजकुमार, अनिल मौर्य, राकेश कुमार, प्रभाकर पटेल, कुलदीप जायसवाल, प्रमोद कुमार, विकास सोनकर, डा0 सतपाल वर्मा, मनोज त्रिपाठी, योगेश, शिवप्रकाश, पन्नालाल, संदीप, सत्यनारायण, तालुकदार सिंह, प्रदीप गुप्ता, संतोष यादव, सुधीर सिंह, शरद श्रीवास्तव, रामखेलावन पटेल, राकेश सरोज मिश्रपुर, बब्लू यादव, गेंदलाल, अजय कुमार, डा0 मनोज पटेल, सहित अन्य ग्राम प्रधान व ग्रामीण उपस्थित रहे। खंड विकास अधिकारी कालाकांकर प्रवीन कुमार श्रीवास्तव ने कार्यक्रम का समापन करते हुए सभी के प्रति आभार व्यक्त किया।

हजारों व्रती महिलाओं ने उगते सूर्य को अर्घ्य देकर पूरी की छठ पूजा बेलहा देवी के चारों घाटों पर महिलाओं की उमड़ी थी भीड़

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। लोक आस्था के महापर्व छठ आज प्रातः उगते सूर्य को हजारों महिलाओं ने बेलहा देवी घाट पर अर्घ्य देकर उसका समापन किया। आज प्रातःकाल वह सभी महिलाएं आई थीं, जो डूबते सूर्य को अर्घ्य दी थीं। वह भोर में ही अपनी पूजा सामग्री लेकर बेलहा देवी घाट पहुंच गई थीं।

कल शाम को और आज सूर्य को अर्घ्य देने वालों में अपर पुलिस अधीक्षक विद्या भारत मिश्र व सीओ सदर करिश्मा गुप्ता भी शामिल थीं जिन्होंने विधि विधान से छठ पूजा में हिस्सा लिया। आज सोमवार को प्रातःकाल पांच बजे से ही भीड़ आना शुरू हो गई थी तो सूर्य की लालिमा फटते ही हजारों की संख्या में महिलाएं अपनी बेदी से उगते



बेलहा देवी घाट पर उगते सूर्य को अर्घ्य देती महिलाएं।

सूर्य को अर्घ्य देकर अपने पति तथा परिवार के खुशहाली की कामना की। इस तरह खरना के बाद शुरू हुआ 36 घंटे का निराजली व्रत भी पूरा हुआ। छठ पूजा की इस भीड़ में सादी वर्दी में पुलिस और महिला

पुलिस तैनात थी जो महिलाओं को सुव्यवस्थित ढंग से आने-जाने में मदद कर रही थी। व्रती महिलाओं के मदद करने के लिये उनके घर के पुरुष भी आए थे। इससे भीड़ कई गुना बढ़ गई थी।

कल्पवृक्ष (पारिजात) का दर्शन करने सदहा गांव पहुंचे पूर्व मंत्री मोती सिंह

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। रविवार शाम पूर्व मंत्री राजेन्द्र प्रताप मोती सिंह एवं उनके प्रतिनिधि विनोद पांडेय साथ में पट्टी कोतवाल अर्जुन सिंह एवं प्रमुख बाबा बेलखरनाथ धाम सुशील सिंह सदहा गांव अखिलेश पांडेय के निवास पर कल्पवृक्ष (पारिजात) का दर्शन करने पहुंचे।

पूर्व मंत्री विधिवत कल्पवृक्ष का दर्शन पूजन किया। उन्होंने कल्पवृक्ष का माहात्म्य बताते हुए कहा कि हम लोगों को यह बहुत गर्व की बात है कि हमारे क्षेत्र में कल्पवृक्ष का पेड़ लगा हुआ है। यह हमारे बड़े सोभाग्य की बात है और वहां पर लगे हाइब्रिड लौकी, सफेद चंदन, काला चंदन, रुद्राक्ष, हींग, इलायची, लौंग, बादाम, काली हल्दी, सफेद हल्दी, पीली हल्दी, सेब आदि कई अद्भुत वृक्षों का निरीक्षण किया। पर्यावरण को संरक्षित रखने के लिए सुरेश की सराहना की। पूर्व मंत्री ने कहा कि इस तरह के पेड़ पौधे कहीं कहीं ही देखने को मिलते हैं। उन्होंने लोगों को प्रकृति के प्रति सुरक्षा एवं संरक्षण के लिए प्रेरित किया। इस मौके पर पट्टी एसडीएम पेशकार संजीव सिंह, पंकज सिंह, नीरज

कई अद्भुत वृक्षों का किया निरीक्षण



कल्पवृक्ष (पारिजात) का निरीक्षण करते पूर्व मंत्री मोती सिंह।

मिश्र, देवनारायण पांडेय, धर्मेंद्र विजय यादव प्रधान, चन्द्रप्रकाश यादव, सुशील यादव, रमेश पांडेय, तिवारी आदि क्षेत्र के लोग मौजूद पंकज पांडेय, प्रह्लाद दूबे, भारत, रहे।

रिटायर्ड कर्मचारी को लेखाकार बनाये जाने पर कांग्रेस ने जताई आपत्ति

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। एनएसयूआई के पूर्व अध्यक्ष, कांग्रेस कोषाध्यक्ष वेदांत तिवारी ने जिला विद्यालय निरीक्षक कार्यालय के लेखा विभाग पर भ्रष्टाचार का आरोप लगाया है। उन्होंने कहा लेखा विभाग में भ्रष्टाचार व्यापक है और अवैध वसूली के लिए लेखा विभाग में कॉलेज से 5 साल पहले रिटायर हुए एक बाबू को लेखा विभाग की कमान सौंपी गई है। उन्होंने कहा विभाग में कर्मचारियों की कमी होने से कर्मचारियों को अटैच करके काम चलाया जाता है लेकिन जिला विद्यालय निरीक्षक कार्यालय में लेखा विभाग जैसे महत्वपूर्ण विभाग में 5 साल पहले रिटायर हुए को लेखा विभाग सौंप दिया गया है। उन्होंने जिला विद्यालय निरीक्षक से तत्काल हटाए जाने की मांग की है।

कानून के राज में समाजसेवी संस्था की भूमि पर कब्जा संभव नहीं: राम प्रकाश तिवारी

स्वस्थ समाज के निर्माण हेतु आजीवन मासिक पेंशन वितरण सामारोह संपन्न

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। शारदा संगीत महाविद्यालय के सभागार में रविवार को दिन में संस्था की विवादित भूमि की रक्षा हेतु सभी धर्मों के मानवतावादी लोगों द्वारा आयोजित सामूहिक प्रार्थना सभा के साथ संसार में मानवता की रक्षा के लिए स्वस्थ समाज के निर्माण एवं स्वस्थ सामाजिक मूल्यों की स्थापना हेतु अम्मा साहेब ट्रस्ट द्वारा आजीवन मासिक पेंशन वितरण समारोह संपन्न हुआ।

उक्त समारोह के मुख्य अतिथिगण क्रमशः प्रतिष्ठित व्यवसायी राम प्रकाश तिवारी, शिक्षक अशोक कुमार तिवारी एवं समाजसेविका सारिका श्रीवास्तव के साथ शारदा संगीत महाविद्यालय की छात्रा कुं0 प्रतीक्षा पाण्डेय की अंतर्राष्ट्रीय मानवतावादी सामाजिक संघ द्वारा सारस्वत अभिनन्दन सहित सम्मान पत्र से विभूषित किया

गया।

मुख्य अतिथि राम प्रकाश तिवारी द्वारा कहा गया कि कानून के राज में समाजसेवी संस्था की भूमि पर कब्जा संभव नहीं है। उन्होंने कहा कि संस्था की विवादित

चलेगा तब संस्था की भूमि पर अवैध निर्माण करने वालों को उसे स्वयं ही गिराना ही होगा। मुख्य अतिथि समाजसेविका सारिका श्रीवास्तव ने कहा कि धनी एवं संपन्न परिवार के लोगों ने संस्था की भूमि के विरुद्ध

मोहन ओझा ने कहा कि जब तक खुले समाज में एक भी व्यक्ति ऐसा है जिसे सम्मान पेंशन से विभूषित नहीं किया जा सका है तब तक उनका कार्य अधूरा है। शारदा संगीत महाविद्यालय के बच्चों द्वारा

द्वारा सभी के प्रति आभार व्यक्त किया गया। उक्त अवसर पर डॉ0 शाहिदा, शैलेन्द्र मिश्र, राजीव कुमार आर्य, सुनील कुमार सिंह, रवि खंडेलवाल, राजेश नारायण मिश्र, श्याम शंकर शुक्ल श्याम, विनोद कुमार पाण्डेय, नित्या त्रिपाठी, मीना मौर्य, लक्ष्मी सिंह, मनप्रीत कौर, सुमेधा श्रीवास्तव, नंदिनी श्रीवास्तव, रेखा ओझा, शालिनी कौशल, संतोष कुमार ओझा, प्रेम प्रकाश मिश्र, अब्दुल वासित, प्रभाकर पाण्डेय, अजय तिवारी, पी0एन0 पाण्डेय, नितेश कुमार सरोज, वरिजाक्ष मिश्र, कमलेश कुमारी तिवारी, कुमुदला श्रीवास्तव, रोहित कुमार, मीना मौर्य, प्रताप सिंह, ओपी0 गुप्ता, कल्पना तिवारी, शमशेर बहादुर सिंह, आशीष कुमार रावत, रियाजुद्दीन, शिवम तिवारी, अंकित श्रीवास्तव, राम आसरे त्रिपाठी, सहित शारदा संगीत महाविद्यालय के तमाम छात्र एवं छात्राएं उपस्थित रहे।



सम्मानित लोगों के साथ अम्मा साहेब ट्रस्ट के पदाधिकारिगण।

भूमि के विरुद्ध लम्बे समय में गहरी साजिश करने वालों की निंदा पूरा समाज कर रहा है। मुख्य अतिथि संगीत शिक्षक अशोक कुमार तिवारी ने कहा कि जब कभी न्याय का चक्र घुमेगा और कानून का चाबुक

लम्बे समय में गहरी साजिश की समाजसेवी संस्था की भूमि पर कब्जा संभव नहीं है। उन्होंने कहा कि संस्था की विवादित

मधुर गीत एवं संगीत के साथ प्रार्थना की गयी तथा संस्था की प्रार्थार्थी बीना श्रीवास्तव ने अतिथियों का स्वागत किया। समारोह का संचालन वैभव पाण्डेय द्वारा किया गया एवं ट्रस्ट के संरक्षक सदस्य सुनील कुमार सिंह

हत्या के मामले में तीन अभियुक्तों को आजीवन कारावास की सजा

पांच-पांच हजार रुपये अर्थदण्ड लगा

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। अपर सत्र न्यायाधीश/एफटीसी प्रथम सुमित पवार ने अभियुक्तगण नन्हें लाल सुत राम दयाल, लाल बहादुर परमा सुत राम दयाल वर्मा, जगन्नाथ वर्मा सुत राम दयाल निवासीगण अतौरा, थाना आसपुर देवसरा को हत्या के आरोप में प्रत्येक को आजीवन कारावास तथा पांच-पांच हजार रुपये के अर्थदण्ड से दण्डित किया।

बता दें कि राजेन्द्र प्रसाद वर्मा सुत मोतीलाल वर्मा थाना आसपुर

देवसरा ने तहरीर देकर यह आरोप लगाया था कि प्रार्थी का घर व मेरे पड़ोसी नन्हें लाल, लाल बहादुर व जगन्नाथगण सुत राम दयाल वर्मा, संतोष, नन्हें लाल वर्मा का घर अगल-बगल है तथा बीच में कुछ जगह छूटी है जिसमें नन्हें लाल ने छप्पर रख दिया था।

उसी छप्पर के सम्बन्ध में मेरे पिता मोतीलाल वर्मा व मेरे चाचा देव नारायण ने 11 मई 2004 को उपरोक्त लोगों के कहने पर कोलिया में रखे छप्पर को हटा लो, नहीं तो बरसात का पानी दीवार पर गिरेगा। इसी पर कहासुनी हुई और करीब दस बजे रात को चार लोग क्रोधित होकर मेरे पिता और चाचा को लाठी डण्डे से मारने-पीटने लगे जिससे मेरे पिता और चाचा को गहरी चोट

दहेज हत्या के आरोपी को दस वर्ष का कारावास

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। एफटीसी सुमित पवार ने अभियुक्त कामता प्रसाद उर्फ शैलेश सुत लल्लन निवासी भगवतगंज थाना मानघाटा को दहेज हत्या के आरोप में दस वर्ष का कठोर कारावास तथा दहेज लेने के आरोप में तीन वर्ष का कारावास व पांच हजार रुपये का अर्थदण्ड से दण्डित किया। अभियुक्त लल्लन व प्रेमा देवी को

लगी। शोर सुनकर चचेरे भाई रविशंकर तथा मौसी का लड़का सहित तमाम लोग आ गये तो

दोषमुक्त कर दिया। अभियुक्त कामता की सभी सजाएं साथ-साथ चलेगी और जेल में बिताई अवधि समायोजित की जाएगी। बता दें कि बच्चे लाल सोनी सुत स्व0 जमुना प्रसाद निवासी ग्याम सेमरा बीरभानसिंह, थाना मऊआइमा, जिला प्रयागराज ने अपनी लड़की को शहीद कामता उर्फ शैलेश से किया था। शादी के कुछ माह बाद लड़की को पति कामता प्रसाद व

ससुर लल्लन, सास, देवर व ननद सभी लोग ढाई सौ ग्राम सोना व तीन लाल रुपया मांग कर रहे थे। दहेज की मांग पूरी न होने पर शारीरिक व मानसिक उत्पीड़न करने लगे। 16 जून 2018 की रात मेरी लड़की को जलाकर मार डाला जिसकी सूचना रिश्तेदारों के माध्यम से मिली। राज्य की ओर से पैरवी सहायक शासकीय अधिवक्ता कांशीराम तिवारी ने किया।

सहायक शासकीय अधिवक्ता कांशीराम द्वारा करने पर न्यायाधीश ने आज यह आदेश जारी किया।

जीजीआईसी में हुई मतदाता जागरूकता भाषण प्रतियोगिता

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जिला विद्यालय निरीक्षक सरदार सिंह/उप शिक्षा निदेशक एवं नोडल अधिकारी स्वीप प्रतापगढ़ के निर्देश के क्रम में गरिमा श्रीवास्तव प्रधानाचार्य गीता उप प्रधानाचार्य राजकीय बालिका इंटर कॉलेज प्रतापगढ़ के कुशल नेतृत्व में, डॉ मोहम्मद अनीस, नोडल अधिकारी स्वीप, विधानसभा सदर प्रतापगढ़ द्वारा मतदाता जागरूकता पर भाषण कार्यक्रम एवं प्रतियोगिता संपन्न कराई गई। इसी क्रम में सिद्धार्थ श्रीवास्तव द्वारा फिट इंडिया स्कूल वीक कार्यक्रम के तहत छात्राओं को महत्वपूर्ण योग की विधि से अवगत कराते हुए योगाभ्यास कराया गया।



मतदाता जागरूकता भाषण कार्यक्रम में मौजूद छात्राएं।

आरोपी के खिलाफ हत्या के प्रयास व छेड़छाड़ का दर्ज हुआ केस

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली पुलिस ने पीड़िता के साथ घर में घुसकर छेड़छाड़ किये जाने तथा हत्या के प्रयास को लेकर केस दर्ज किया है। कोतवाली के मधुकरपुर निवासी

जयप्रकाश की पत्नी रेखा देवी ने पुलिस को दी गई तहरीर में कहा है कि अठारह नवंबर को वह अपने घर में सो रही थी। सुबह पांच बजे पड़ोसी रामदेव का पुत्र मेवा लाल वर्मा उसके घर पर पहुंचा और दरवाजा खटखटाने लगा। पीड़िता ने दरवाजा खोला तो आरोपी जबर्जा उसके घर में घुस गया। आरोपी पीड़िता के साथ अश्लील हरकत करने लगा। इस पर वह चीखी चिल्लाई तो मुंह दबाकर चुप रहने की धमकी दी। इस बीच पीड़िता की चीख सुनकर उसका पति जयप्रकाश पहुंच गया और पत्नी को आरोपी से छुड़ाने लगा। तब आरोपी ने कमरे में रखी ईंट से पीड़िता के सिर पर वार कर दिया। पीड़िता को गंभीर चोटें आ गयीं और वह बेहोश हो गयीं। पति की चीखपुकार पर गांव के लोग जुटे तो आरोपी गालीगलौज करते हुए जानलेवा धमकी देते चला गया। पीड़िता ने पुलिस को घटना के बाबत तहरीर दी। तहरीर के आधार पर पुलिस ने रविवार की रात आरोपी मेवालाल के खिलाफ हत्या के प्रयास, घर में घुसकर मारपीट व छेड़छाड़ तथा जानलेवा धमकी समेत गंभीर धाराओं में केस दर्ज किया है। प्रयागी निरीक्षक विजयकांत सत्यार्थी का कहना है कि केस दर्ज किया गया है, आरोपी को हिरासत में लेकर कड़ी कार्रवाई की जाएगी।

धर्म का पथ ही जीवन का सुफल मार्ग: आचार्य देवव्रत

भैंसौरा में हो रही भागवत कथा में उमड़े श्रद्धालु

अखंड भारत संदेश

लालगंज प्रतापगढ़। क्षेत्र के भैंसौरा गांव में हो रही श्रीमद् भागवत कथा के दूसरे दिन सोमवार को कथा श्रवण के लिए श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ी दिखी। कथा व्यास प्रयागराज से पधारे राष्ट्रीय ख्यातिप्राप्त आचार्य देवव्रत जी महाराज ने कहा कि धर्म और नीति के पथ पर चलकर ही भागवत कृपा का पुण्यफल हासिल किया जा सकता है।

उन्होंने कहा कि भगवान श्रीकृष्ण ने संसार को धर्म तथा नीति व नैतिकता के परमपद का मार्ग प्रशस्त करते हुए सर्व कल्याण का चिंतन दिया है। आचार्य देवव्रत जी महाराज ने भीष्म स्तुति तथा परीक्षित जन्म का मार्मिक वर्णन करते हुए कहा कि भगवान ने जीव के उद्धार के लिए सदकर्म को ही



कथा सुनाते आचार्य देवव्रत जी महाराज।

मूल मंत्र स्वीकार किए जाने का भी हमें बोध कराया है। उन्होंने कहा कि कलिकाल में जो भी प्राणी भगवान की कथा का अमृत पान किया करता है उसका सौभाग्य सदैव खिला रहता है। उन्होंने भगवत नाम को ही संसार के सभी विकार तथा दुखों से मुक्ति का पुनीत साधन बताया। कथा के दौरान श्री राधेकृष्ण संकीर्तन में श्रद्धालु भावविभोर हो उठे दिखे। कथा के संयोजक पं. रामविशाल द्विवेदी

तथा पूर्व शिक्षक केदारनाथ द्विवेदी ने व्यासपीठ का विधि विधान से

पुरानी पेंशन बहाली पर हड़ताल के लिए मतदान आज

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। आल इंडिया रेलवे मेंस फेडरेशन व एनजेसीए के आवाहन पर 21,22 नवंबर को केन्द्रीय व राज्य कर्मचारी संघ द्वारा पुरानी पेंशन बहाल कराने की मांग न माने जाने पर हड़ताल की नोटिस देने के लिए कर्मचारियों का मतदान कार्यक्रम रेलवे स्टेशन मां बेलहा देवी धाम प्रतापगढ़ सहित जिले की शाखा के अंतर्गत सभी रेलवे स्टेशनों पर सुबह आठ बजे से सांय 5 बजे तक होगा। 22 को सांय 5 बजे मतदान समाप्त होने के तुरंत बाद मतगणना होगी।

श्रीरामचरित मानस हो राष्ट्रीय ग्रंथ, लालगंज सिविल कोर्ट में वाद दायित्व

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। स्थानीय लालगंज सिविल कोर्ट में सोमवार को श्रीरामचरित मानस को राष्ट्रीय ग्रंथ घोषित किए जाने को लेकर वाद दायित्व किया गया। आल इंडिया रूरल बार एसोसिएशन के राष्ट्रीय अध्यक्ष ज्ञानप्रकाश शुक्ल के द्वारा यह वाद दायित्व होत ही कोर्ट में सरगमी का माहौल बन गया दिख। इधर श्रीरामचरित मानस ग्रंथ को लेकर कुछ टिप्पणियों को लेकर बड़ी संख्या में लोगों में असंतोष भी देखा जा रहा है।

परिवाद में श्री रामचरित मानस को राष्ट्रीय ग्रंथ घोषित करने की मांग के साथ श्रीमद् भागवतगीता व श्री वाल्मीकी रामायण व श्रीरामचरित मानस के अपमान को लेकर भारत सरकार से दण्ड सहिता में इसे राष्ट्र द्रोह का अपराध भी घोषित किए जाने की मांग उठाई गई है। कोर्ट ने वाद पर आगामी चैबोस नवम्बर को पोषणीयता पर सुनवाई की तिथि मुकदर

कोर्ट ने चैबोस नवम्बर को सुनवाई का पारित किया आदेश, वकीलों में खुशी

को है। प्रतापगढ़ के लालगंज सिविल न्यायालय जूनियर डिवीजन में सोमवार को दायित्व वाद में वरिष्ठ अधिवक्ता ज्ञानप्रकाश शुक्ल की ओर से भारत सरकार के प्रमुख सचिव तथा राज्य सरकार के प्रतिनिधि के रूप में प्रतापगढ़ के जिलाधिकारी को पक्षकार बनाया गया है। सरकार की ओर से सहायक शासकीय अधिवक्ता रामसेवक ने भी पक्ष रखने के लिए कोर्ट से समय मांगा। कोर्ट में वाद की सुनवाई करते हुए सिविल जज अरविंद सिंह ने अगली सुनवाई की तिथि चैबोस नवम्बर मुकदर की है। वहीं कोर्ट ने सहायक शासकीय अधिवक्ता को आपत्ति का अवसर प्रदान करते हुए चैबोस नवम्बर को सुनवाई के समय दोनों पक्षों की ओर से बहस सुने जाने का फरमान सुनाया है। न्युपी की अदालत में श्री रामचरित मानस को राष्ट्रीय ग्रंथ घोषित किए

जाने के पहले वाद को लेकर परिसर में बड़ी संख्या में मौजूद वकीलों में खुशी देखी गयी। वाद को लेकर याचिका वरिष्ठ अधिवक्ता ज्ञानप्रकाश शुक्ल ने कहा है कि भारत सनातन संस्कृति के देश के रूप में विश्व में प्रतिष्ठित हुआ है। ऐसे में सनातन संस्कृति के इन धार्मिक ग्रंथों का अपमान करने की किसी को भी अनुमति नहीं दी जा सकती। उन्होंने वाद में इधर आद दिन सनातन धर्म से जुड़े ग्रंथों के विरुद्ध अपमान जनक टिप्पणियों की होड़ का भी हवाला देते हुए कोर्ट से करोड़ों देशवासियों की भावनाओं को क्षति विधित किए जाने पर भी रोक लगाए जाने की फरियाद की है। वाद को लेकर याचिका के अधिवक्ता संयुक्त अधिवक्ता संघ लालगंज के अध्यक्ष अनिल त्रिपाठी मेशर व सिविल के वरिष्ठ अधिवक्ता रमेश पांडेय ने बताया कि अदालत में याचिका को लेकर सभी तथ्य रखे गए हैं, आगामी चैबोस नवम्बर को सुनवाई को लेकर बहस में अदालत के समक्ष सभी जरूरी ऐतिहासिक दस्तावेज भी पेश किए जाएंगे।

विकास कार्यों को धरातल पर उतारना सबकी जिम्मेदारी: प्रभारी मंत्री

पीएम की है जल जीवन मिशन महत्वाकांक्षी योजना

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। सूबे के पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांग जन सशक्तिकरण विभाग के राज्यमंत्री/जिले के प्रभारी मंत्री नरेन्द्र कश्यप की अध्यक्षता व सांसद आरके सिंह पटेल, विधायक मानिकपुर अविनाश चंद्र द्विवेदी, सदर विधायक अनिल प्रधान, अध्यक्ष डिस्ट्रिक्ट कोऑपरेटिव बैंक पंकज अग्रवाल, जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द की मौजूदगी में कलेक्ट्रेट सभागार में कानून व्यवस्था एवं विकास प्राथमिकता कार्यक्रमों की समीक्षा हुई।
सोमवार को समीक्षा बैठक में प्रभारी मंत्री ने कहा कि केंद्र व प्रदेश सरकार की योजनाओं का लाभ जनता तक पहुंचाना सभी लोग सुनिश्चित करें। जल जीवन मिशन के तहत हर घर नल जल योजना



समीक्षा बैठक में बोलते प्रभारी मंत्री।

की संख्या बढ़ाई जाये। देश व प्रदेश सरकार की सभी योजनाओं को धरातल पर उतारना सबका कार्य है। स्वास्थ्य विभाग में सुधार की जरूरत है। गौवंश संरक्षण में ध्यान देने की जरूरत है। जनप्रतिनिधियों से कहा कि जिले में अधिकारियों से तालमेल कर जिले का विकास कराये, ताकि जिला विकास में एक नंबर पर रहे।
प्रभारी मंत्री ने सीएमओ को निर्देश दिए कि सरकार की मंशा है कि प्रशासन नहीं होना चाहिए। स्वास्थ्य विभाग की शिकायतों को

जांच करारकर कार्यवाही कराये। जिला कार्यक्रम अधिकारी को निर्देश दिए कि शासन की मंशानुसार पुष्टाहार शत-प्रतिशत बंटवाये। सांसद ने जिला पंचायत राज अधिकारी से कहा कि एसएलडब्ल्यू एम के तहत कार्यों का सही ढंग से संचालन कराये। एक्सईएन लघु सिंचाई से कहा कि पुराने चेकडैम की मरम्मत कराये। जिला खनिज अधिकारी से कहा कि जिले में पत्थर खदानों के पट्टे लोगों को दिए जायें। विधायक मानिकपुर ने बीएसए से कहा कि प्राथमिक विद्यालय रमपुरिया में बच्चे अधिक हैं, शिक्षक कम है, व्यवस्था कराये। डीएसओ पात्रों के राशन कार्ड बनवाकर लाभांशित कराये।
सदर विधायक अनिल प्रधान ने जिला कृषि अधिकारी से कहा कि डीएपी की समस्या है, समय से खाद दें। नहरों की सिल्ट सफाई समय से कराये। विद्युत विभाग के अवर अभियंताओं, उपखंड अधिकारी को नहीं उठाते। प्रभारी मंत्री ने अधीक्षण अभियंता विद्युत को निर्देश दिए कि संबंधित अधिकारी को निर्देश दें कि समस्या ग्रस्त लोगों व जनप्रतिनिधियों के फोन अवश्य

उठाये। प्रभारी मंत्री ने क्षेत्रीय पर्यटन अधिकारी को निर्देश दिए कि पर्यटन विकास के कार्यों को तेजी से कराये। जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द ने प्रभारी मंत्री, सांसद, विधायकों अन्य जनप्रतिनिधियों का स्वागत करते हुए कहा कि टीम के अधिकारियों से अनुरोध किया कि जनप्रतिनिधियों के दिशा निर्देश का पालन कर विकास कार्य कराए जायें। संचालन डीसी मनरंगा धर्मजीत सिंह ने किया। बैठक में सीडीओ अमृतपाल कौर, एडीएम वदिता श्रीवास्तव, एडीएम नमामिगंगे सुनंदू सुधाकरणा, एसडीएम सदर सौरभ यादव, सीएमओ डॉ भूपेश द्विवेदी, डीएफओ पीके त्रिपाठी, डीडीए कृषि राजकुमार, अधीक्षण अभियंता विद्युत बृजेश कुमार, सीबीओ डॉ सुभाष चंद्र समेत जिला स्तरीय अधिकारी मौजूद रहे।

पुलिस ने दबोचे एक वांछित-दो वारंटी

चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृंदा शुक्ला के निर्देश पर वांछित/वारंटी की गिरफ्तारी को जारी अभियान में पुलिस ने एक वांछित व दो वारंटी दबोचे हैं। सोमवार को कोतवाली कर्वा के निरीक्षक अपराध आशुतोष तिवारी ने सिपाही पिपूष शरण श्रीवास्तव, जयनारायण पटेलिया, महिला सिपाही शिवानी सिंह के साथ पाक्सो एक्ट के वांछित पंकज पुत्र लालदास निवासी खोह को गिरफ्तार किया। इसी क्रम में सरधुवा थाने के दरोगा राजेश कुमार राय, दरोगा देवीदीन बुन्देला ने विद्युत अधिनियम के वारंटी सत्यनारायण पुत्र शम्भुनाथ निवासी नहरा को गिरफ्तार किया। बरगढ़ थाने के दरोगा रामाधर सिंह ने सिपाही शिवधनी प्रजापति के साथ एनडीपीएस एक्ट के वारंटी राजू कदार पुत्र पन्नालाल निवासी कस्बा बरगढ़ को गिरफ्तार किया।

15 से 21 तक शिशु देखभाल सप्ताह

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। सीएमओ कार्यालय सभागार में नवजात शिशु देखभाल सप्ताह 15 से 21 के उपलक्ष्य में जिला स्तरीय कार्यशाला में सभी

25 को होगी मंडलीय रबी गोष्ठी
चित्रकूट। जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द ने बताया कि सूबे के कृषि उप सचिव ने कृषि उन्मुख आयुक्त की अध्यक्षता में मंडल कानपुर, झांसी व चित्रकूटधाम मंडल बांदा की मंडलीय रबी उत्पादकता गोष्ठी 25 नवम्बर को सबेरे साढ़े दस बजे राष्ट्रीय रामायण मेला परिसर सीतापुर में होगी। मंडलीय रबी उत्पादकता गोष्ठी में कृषि एवं अन्य विभागों से संचालित योजनाओं के प्रचार-प्रसार को सम्बन्धित अधिकारी विभागों के स्टॉल/प्रदर्शनी लगाने के साथ हिस्सा लेना सुनिश्चित करें।

कमिश्नर ने कब्रिस्तान की पत्रावली लौटाई

सुनवाई को नियत किया एक दिसम्बर
अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। चित्रकूटधाम मंडल बांदा के कमिश्नर बालकृष्ण त्रिपाठी ने जिला मुख्यालय के लक्ष्मणपुरी स्थित कब्रिस्तान गाटा संख्या 912 के जुज भाग रकबा 0.275 हे में आबादी दर्ज मामले के निगरानीकर्ता पवन कुमार आदि की निगरानी मंजूर कर ली है। कमिश्नर ने एसडीएम सदर के 15 फरवरी 2005 के आदेश को निरस्त कर

जांच कर दोनों पक्षों के साक्ष्य सुनवाई का मौका देकर गुण-दोष पर वाद निस्तारित किया जाये। एक दिसम्बर 2023 को तारीख नियत की है। निगरानीकर्ता/वाड मेम्बर पवन कुमार बन्दी ने बताया कि सपा शासन में दलितों के साथ अन्याय हुआ था। कर्वा सरकार लक्ष्मणपुरी गाटा संख्या 912 को साजिशन खाली पडी भूमि को कब्रिस्तान में दर्ज कराया था। सपा की सरकार में दलित बस्ती में कब्रिस्तान की चहारदीवारी का अवैध ढंग से निर्माण हुआ था। रात में दलितों के दरवाजे पर पुलिस का पहरा बैठाकर चहारदीवारी निर्माण में सरकारी धन का दुरुपयोग हुआ था। बस्ती के बीच स्वरोषित कब्रिस्तान में हिन्दुओं के आराध्य पीपल पेड़ के नीचे सड़ी-गली लाशें दफनाई जाने लगीं। इससे मोहल्ले में पैदा हुए संक्रमण से कुपोषित व मंदबुद्धि बच्चे पैदा होने लगे। लोगों के भारी विरोध के बाद भी सपा शासन में दलितों की आवाज दबा दी गई। मामले को मंडलायुक्त के यहाँ 2017 को ले जाया गया। कमिश्नर की निर्णय की सराहना करते हुए पवन बन्दी ने कहा कि अब दूध का दूध व पानी का पानी हो जायेगा।

कोतवाली पुलिस ने वारंटी

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृंदा शुक्ला के निर्देश पर वांछित/वारंटी की गिरफ्तारी को जारी अभियान में कर्वा कोतवाली अजीत पाण्डेय की अगुवाई में दरोगा शिवपाल सिंह ने सिपाही मंगला प्रसाद के साथ वारंटी राजाराम निषाद पुत्र स्व दुर्गा प्रसाद निषाद निवासी डिलौरा को गिरफ्तार किया।

विकास को आईना दिखाता मऊ-बियावल सम्पर्क मार्ग

रास्ते में जलभराव व है गड्डे



मऊ-बियावल मार्ग में जलभराव।

अखंड भारत संदेश
मऊ/चित्रकूट। मऊ-बियावल सम्पर्क मार्ग विकास का आईना दिखा रहा है। सियासी विकास की पटकथा में एक दशक से जीर्णोद्धार का इंतजार कर रहा है। बियावल सम्पर्क मार्ग अपनी बेवसी पर आंसू बहाता दिख रहा है।
सोमवार को बियावल सम्पर्क मार्ग की दुर्दशा देखने को मिली। इसी सड़क में जगह-जगह जलभराव होने से लोगों को दिक्कतों का सामना करना पड़ता है। जलभराव की समस्या कई वर्षों से

चुटहिल हो जाते हैं। कई वर्षों से ये सड़क इसी तरह है। बीच में काम शुरू हुआ, लेकिन फिर बंद हो गया। लोगों ने कहा कि जल्द सड़क बनवाई जाए, ताकि राहत

मिल सके। मऊ-बियावल मार्ग बनने से स्थानीय व्यापार भी बढ़ेगा। आस-पास के गांवों के तीमरदारों को भी बेहतर इलाज मिल सकेगा।

प्रभारी मंत्री ने पुलिस लाइन में देखे कार्य

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। सूबे के प्रभारी मंत्री नरेन्द्र कश्यप ने सांसद आरके सिंह पटेल व पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृंदा शुक्ला, सीडीओ अमृतपाल कौर की मौजूदगी में पुलिस लाइन में निमाणाधीन कार्यों का निरीक्षण किया। सोमवार को प्रभारी मंत्री आदि ने कार्यवाही संस्था के ठेकेदार को निर्माण कार्य जल्द पूरा करने के निर्देश दिये। इस मौके पर जिला सहकारी बैंक अध्यक्ष पंकज अग्रवाल, एसपी चक्रपाणि त्रिपाठी, प्रतिसार निरीक्षक शिवनारायण आदि मौजूद रहे।

विधायक ने खिलाड़ियों के साथ रहने का दिया भरोसा

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। क्षेत्रीय खेल कार्यालय ने पंडित दौनदयाल जनशताब्दी पर वालीबाल एवं क्रिकेट प्रतियोगिता स्पॉट स्टेडियम में कराई।
सोमवार को प्रतियोगिता का शुभारम्भ सदर विधायक अनिल प्रधान ने कर खिलाड़ियों से परिचय लिया। वॉलीबॉल में सीतापुर व सुधमा स्वरूप, जनसेवा इंटर कॉलेज, स्पॉट स्टेडियम राजापुर व तेजीपुर की टीमों ने हिस्सा लिया। फाइनल मुकाबला सीतापुर व तेजीपुर के बीच खेला गया। सीतापुर ने तेजीपुर को 25 के मुकाबले 11 से पराजित किया। क्रिकेट का पहला मुकाबला मऊ-सीतापुर के बीच हुआ। मऊ ने 130 रन बनाए। सीतापुर ने दस ओवर में 132 रन बनाकर मऊ को पराजित किया। प्रेम 58 रन व करन ने 51 रनों का योगदान दिया। क्रिकेट में अंपायर की भूमिका फिरोज अंसारी ने निभाई। वॉलीबॉल में कामता प्रसाद, अख्तर हुसैन निर्णायक रहे। विजय कुमार ने सदर विधायक को बैज लगाकर स्वागत किया। विधायक ने खिलाड़ियों को कड़ी मेहनत से अच्छे परिणाम देने को प्रेरित किया। भरोसा दिया कि क्रिकेट खिलाड़ियों के लिए वह लाइट लगावा रहे हैं। भविष्य में खिलाड़ियों के लिए हमेशा साथ हैं। खिलाड़ियों ने तालियां बजाकर विधायक का जोरदार स्वागत किया।

पुलिस ने दबोचे चार जुआरी

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृंदा शुक्ला के निर्देश पर अपराधियों के खिलाफ जारी कार्यवाही में प्रभारी निरीक्षक राजापुर भास्कर मिश्रा की अगुवाई में दरोगा कन्हैया बक्श सिंह की टीम ने नादिन कुर्मियान से शैलेश सिंह पुत्र घनश्याम सिंह, गर्जेंद्र सिंह पुत्र चन्द्रदत्त सिंह, कौशल कुमार गर्ग पुत्र राजवंत निवासी नादिन कुर्मियान, सुधीर कुमार पुत्र राजाराम निवासी शिक्षक कालौनी कस्बा राजापुर को ताश के पत्तों से हारजीत की बाजी लगाते जुआ खेलते रोग्राथ्य दबोचे।
सोमवार को राजापुर थाने के



पुलिस गिरफ्त में जुआरी।

दरोगा ने जुआरियों के कब्जे से मालफुड से 12 हजार व ताश के 52 पत्ते व जामा तलाशी से तीन हजार रुपये बरामद किये। इनके खिलाफ थाने में जुआ अधिनियम के तहत मामला दर्ज किया। टीम में दरोगा कन्हैया बक्श सिंह, सिपाही उमैद त्रिपाठी, जितेंद्र मौर्य, शुभम त्रिपाठी, निशांत यादव व अंकित शुक्ला शामिल रहे।

सभी लोग घरों के बाहर लगवाये कैमरे: एसपी



बैठक में बोलती एसपी।

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृंदा शुक्ला की अध्यक्षता में पुलिस कार्यालय स्थित राघव प्रेक्षागार में जिले के व्यापारियों के साथ हुई गोष्ठी में उन्होंने व्यापारियों से समस्याएं पूछी। सोमवार को हुई गोष्ठी में पुलिस अधीक्षक ने व्यापारियों को भरोसा दिया कि उनकी बताई समस्याओं का समाधान किया जायेगा।
गोष्ठी में पुलिस अधीक्षक ने सभी से अपील किया कि अपनी-अपनी दुकानों व मकानों के सामने सीसीटीवी कैमरे अवश्य लगवायें, ताकि कोई अप्रिय घटना होने पर संपूर्ण जानकारी कैमरे में कैद हो सके। गोष्ठी में कर्वा कोतवाली अजीत कुमार पाण्डेय आदि मौजूद रहे।

सुरंग में फंसे मजदूरों के निकलने को हुई प्रार्थना

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। कांग्रेस जिला कार्यालय में जिलाध्यक्ष कुशल सिंह पटेल एड की अध्यक्षता में उत्तर काशी के सिलकवारा गांव में निमाणाधीन टनल (सुरंग) का एक हिस्सा टूटने से आठ दिनों से 41 मजदूरों के फंसे होने पर मजदूरों को बाहर निकालने को ईश्वर से प्रार्थना की।
सोमवार को प्रार्थना सभा में कांग्रेसी नोखेखाल फौजी, पूर्व प्रदेश सचिव गज्जू प्रसाद फौजी, सेवादल अध्यक्ष चुनवाद प्रसाद एड, सेवादल प्रदेश सचिव शिव गुलाम वर्मा, जिला उपाध्यक्ष अवधेश करवरीया, जिला सचिव विजयमणि त्रिपाठी, आरडी सेल अध्यक्ष अजीत मिश्रा एड, किसान सेल के जिलाध्यक्ष राजेश कुमार सिंह, सौरभ उपाध्यक्ष, प्रदेश सचिव महिला सेवादल सविता पाल, मुरलीलाल विश्वकर्मा, रामलाल कोटावई, रामस्वरूप पटेल आदि मौजूद रहे।

गौ सेवा केन्द्र में गौ-पूजन से मनाई गोपाष्टमी

सभी जीवों में गौ की ही प्राप्त है माता का दर्जा
अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। परमहंस संत रणछोड़दास जी महाराज की प्रेरणा से जानकीकुण्ड में संचालित श्री सद्गुरु सेवा संघ ट्रस्ट ने श्री सद्गुरु गौ-सेवा केन्द्र में कार्तिक शुक्ल अष्टमी को गोपाष्टमी पर्व मनाया।
गोपाष्टमी पर गौ सेवा केन्द्र संचालिका उषा जैन ने बताया कि 25 वर्षों से गौ-सेवा केन्द्र में



गोपाष्टमी पर गौ माता का गोधूलि बेला में पूजन-अर्चन, आरती व भोग लगाते हैं। गौवंश की संख्या कम थी, वर्तमान में 12 सी गौवंश केन्द्र में सेवार्थ प्राप्त कर रही हैं। इस गौशाला को क्षेत्र की आधुनिक एवं डिजिटल गौशाला होने का गौरव प्राप्त है। 25 गौ सेवक निरंतर गौमाता की सेवा को 24 घंटे तैनात हैं। उनके चारा-पानी, चिकित्सा आदि की व्यवस्था ट्रस्ट करता है। विशेष उत्सव पर गौ माताओं को छप्पन भोग अन्नकूट का प्रसाद भी लगाया जाता है।
अंचल के पूज्य संतों, गुरुभाई-बहन, सद्गुरु परिवार के सदस्य एवं गौ-भक्त मौजूद रहकर गौ माता को श्रद्धापूर्वक भोग लगाते हैं। उषा जैन ने बताया कि गौ हमारी सनातन संस्कृति का अभिन्न अंग है। प्राचीन काल से वर्तमान काल तक उनके उपकारों से हम उन्नत नहीं हो सकते। सभी जीवों में केवल गौ की ही माता का दर्जा प्राप्त है। इस पर गौ के महत्त्व को समझ सकते हैं। विडंबना है कि भारत जैसे देश में ही गौ की स्थिति दयनीय हो गयी है। गौपालन स्तर कम होता जा रहा है। गौ-माता को आश्रय देने वाले एवं सेवा करने वाले बहुत कम लोग बचे हैं। सभी का नैतिक दायित्व है कि अकेले संभव न हो तो समूह में मिलकर गौ-सेवा प्रकल्प संचालित कर गौ संरक्षण एवं संवर्धन का कार्य करें। निकटतम गौ-सेवा केन्द्रों में जाकर गौ-सेवा को सहयोग करें। इस मौके पर ट्रस्टी डॉ बीके जैन, श्रीमती मिलनी बेन, उषा जैन, अनुभा अग्रवाल समेत संत-महंत, गुरुभाई-बहन, सद्गुरु परिवार के कार्यकर्ता एवं गौ भक्त मौजूद रहे।
ये हादसा रविवार की रात हुआ। बताया गया कि भरतकूप के राजू कुशवाहा (23) अपने घर की बिजली सुधार रहा था। इसी बीच वह करंट की चोट में आ गया। परिजन उसे इलाज की जिला अस्पताल ला रहे थे। करंट से झुलसे युवक ने रास्ते में दम तोड़ दिया। घटना की जानकारी मिलते ही पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम को मर्ची भेजा।

करंट से युवक की मौत

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। भरतकूप कस्बे में युवक को उस समय मृत्यु हो गई, जब वह घर की बिजली सुधार रहा था।

अमेरिका की पूर्व प्रथम महिला रोजलिन कार्टर का 96 वर्ष की आयु में निधन



वाशिंगटन/एजेंसी।

अमेरिका की पूर्व प्रथम महिला रोजलिन कार्टर का रविवार को दक्षिणी राज्य जॉर्जिया में निधन हो गया। अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति जिमी कार्टर की पत्नी रोजलिन ने 96 वर्ष की आयु में अंतिम सांस ली। अमेरिका के प्रमुख अखबार न्यूयॉर्क टाइम्स के अनुसार, अटलांटा के कार्टर सेंटर ने उनकी मृत्यु की घोषणा की। कार्टर सेंटर ने 30 मई को खुलासा किया था कि रोजलिन कार्टर को मनोभ्रंश की बीमारी है। तब सेंटर ने कहा था कि वह अपने पति के साथ घर पर खुशी से रह रही हैं। मैदान इलाकों में वसंत का आनंद ले रही हैं और प्रियजनों के साथ घूम रही हैं।

कार्टर दंपति ने अमेरिकी राजनीति में कई रिकॉर्ड दर्ज किए हैं। सबसे लंबे समय तक शादी में रहने वाला राष्ट्रपति जोड़ा और 99 वर्षीय जिमी कार्टर सबसे उम्रदराज जीवित अमेरिकी राष्ट्रपति हैं। कार्टर सेंटर के अनुसार रोजलिन कार्टर की चार संतान हैं। 2015 में एक पोते को खोने के बाद 11 पोते-पोतियां और 14 पर-पोते हैं। रोजलिन कार्टर को व्हाइट हाउस के बाद उनके काम के लिए सबसे ज्यादा जाना गया है। उन्होंने और उनके पति ने दुनिया भर में मानवाधिकारों, लोकतंत्र और स्वास्थ्य के मुद्दों की वकालत की और साथ ही एक विनम्र सार्वजनिक छवि भी बनाए रखी। कार्टर सेंटर ने बयान में कहा है कि मानसिक स्वास्थ्य, देखभाल और महिला अधिकारों की एक उत्साही चैंपियन रोजलिन कार्टर का 96 वर्ष की आयु में जॉर्जिया के प्लेन्स स्थित उनके घर पर निधन हो गया। पत्नी की मौत के गम में डूबे जिमी कार्टर ने कहा - 'मैंने जो कुछ भी हासिल किया उसमें रोजलिन मेरी बराबर की भागीदार रही। पूर्व डेमोक्रेटिक राष्ट्रपति ने कहा कि मैं हमेशा से जानता था कि दुनिया में कोई मुझे प्यार करता है और मेरा समर्थन करता है तो वह रोजलिन ही थीं।' जिमी कार्टर के लंबे राजनीतिक जीवन में रोजलिन निर्णायक भूमिका में रही हैं। व्हाइट हाउस में (1977 से 1981 तक) रोजलिन कार्टर नीतिगत फैसलों में शामिल रही। वो कैबिनेट बैठकों और प्रमुख ब्रीफिंग का हिस्सा बनीं। कई अवसरों पर मुख्य कार्यकारी का प्रतिनिधित्व किया। व्हाइट हाउस की वेबसाइट के अनुसार, 13 साल की उम्र में रोजलिन कार्टर के पिता की मृत्यु हो गई थी और उन्होंने अपनी मां के साथ काम किया। 1945 में जब वह कॉलेज में थीं, तब उनकी मुलाकात जिमी कार्टर से हुई। दोनों ने 1946 में शादी कर ली।

नेपाल को हिन्दू राष्ट्र बनाने के लिए एक विधायक "दंडवत प्रणाम" करते हुए पहुंचे छठ घाट



काठमांडू/एजेंसी।

नेपाल को पुनः हिन्दू राष्ट्र बनाने की कामना के साथ यहां के एक विधायक कठिन छठ व्रत कर रहे हैं। उन्होंने छठ के लिए व्रती के द्वारा किए जाने वाले निराहार उपवास ही नहीं किया बल्कि अपने घर से छठ घाट तक दंडवत प्रणाम करते हुए पहुंचे। छठ में कुछ लोग अपने घर से छठ घाट तक जमीन पर लेट कर एक छोटी लकड़ी के साथ रास्ता नापते हुए घाट तक पहुंचते हैं। नेपाली कांग्रेस के नेता एवं कोशी प्रदेश से पार्टी के विधायक भीम पराजुली ने देश को पुनः हिन्दू राष्ट्र घोषित करने की मनोकामना के साथ छठ का व्रत किए जाने की जानकारी दी। उन्होंने कहा कि शुरू से ही नेपाल को हिन्दू राष्ट्र घोषित करने के अभियान से मैं जुड़ा हूँ और छठी मैया का व्रत भी इसी उद्देश्य के साथ कर रहा हूँ।

अपने घर से दंडवत प्रणाम करते हुए छठ घाट पर पहुंचे भीम पराजुली ने कहा कि यह कठिन व्रत वो पहली बार कर रहे हैं और छठी मैया से यह कामना है कि पूरे विश्व में नेपाल की जो एक अलग धार्मिक पहचान है उस लक्ष्य को हासिल करने में सफलता मिले। वह विराटनगर स्थित कंचनबारी चौक स्थित अपने घर से करीब साढ़े तीन किलोमीटर की दूरी पर सिंधिया नदी पर बने छठ घाट पर सूर्य को अर्घ्य देने पहुंचे। शनिवार को खरना से ही व्रत कर रहे प्रदेश सभा के विधायक भीम पराजुली ने दंडवत प्रणाम करते हुए इस दूरी को पूरा किया।

छठ घाट पर पत्रकारों से पराजुली ने कहा कि नेपाल की समृद्धि और विकास के लिए हिन्दू राष्ट्र की पुनर्स्थापना होना आवश्यक है। पराजुली पार्टी की केन्द्रीय बैठक हो या पार्टी का महाधिवेशन, हर समय हिन्दू राष्ट्र के मुद्दे को उठाते रहे हैं। उनका मानना है कि राजनीति को सही दिशा में आगे बढ़ाने के लिए भी हिन्दू राष्ट्र की पुनर्स्थापना जरूरी है।

गाजा में पांच दिन के संघर्ष विराम पर सहमति!

वाशिंगटन/एजेंसी। फिलिस्तीन के आतंकवादी संगठन हमास और इजराइल के बीच गाजा में छिड़ा घमासान कुछ दिन के लिए थम सकता है। कहा जा रहा है कि कतर की मध्यस्थता से गाजा में पांच दिन के संघर्ष विराम पर सहमति हो गई है। अमेरिका के प्रमुख अखबार वाशिंगटन पोस्ट के अनुसार अमेरिका, इजराइल और हमास ने दर्जनों बंधकों को मुक्त कराने के लिए एक अस्थायी समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं।

अंतरराष्ट्रीय सौर गठबंधन सम्बंधी समझौता नेपाल संसद से पारित करने की तैयारी

काठमांडू/एजेंसी।

भारत के प्रधानमंत्री द्वारा प्रस्तावित अंतरराष्ट्रीय सौर गठबंधन (आईएसए) सम्बंधी समझौता नेपाल की संसद से पारित करने की तैयारी है। इस समझौते के मसौदे को संसद सचिवालय में दर्ज कर सभी सांसदों को अध्ययन के लिए भेजा गया है। नेपाल के ऊर्जा मंत्री शक्ति बस्नेत ने कहा कि अंतरराष्ट्रीय सौर गठबंधन से जुड़ने के लिए नेपाल की संसद से इस समझौते को पारित कराने की सरकार की तरफ से प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। उन्होंने कहा कि संसद के शीतकालीन अधिवेशन की शुरुआत में ही इस समझौते को पारित करा लिया जाएगा। मंत्री बस्नेत ने बताया कि दुनिया के सौ से अधिक देश अब



तक इस गठबंधन से जुड़ चुके हैं। नेपाल भी इससे जुड़कर लाभान्वित होना चाहता है। नेपाल के दोनों

सदनों से इस समझौते को पारित कराना होगा। नेपाल के संवैधानिक प्रावधानों के मुताबिक किसी भी

अंतरराष्ट्रीय सन्धि समझौते को संसद के दोनों सदनों से पारित कराना होता है। इसके लिए दोनों

सदनों में दो तिहाई बहुमत की आवश्यकता होगी। ऊर्जा मंत्री बस्नेत ने देश की समृद्धि और विकास के लिए आवश्यक इस समझौते को दोनों सदनों से सर्वसम्मति से पारित होने का विश्वास व्यक्त किया।

अंतरराष्ट्रीय सौर गठबंधन का प्रस्ताव भारत के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और फ्रांस के पूर्व राष्ट्रपति फ्रांस्वा ओलान्द द्वारा 30 नवंबर, 2015 को पेरिस में संयुक्त राष्ट्र जलवायु परिवर्तन सम्मेलन के 21वें सत्र (वर्कड 2015-उडड21) के दौरान की गई थी। इसका उद्देश्य सदस्य देशों की विशेष ऊर्जा जरूरतों को पूरा करने के लिए वैकल्पिक ऊर्जा के साधन के रूप में सौर ऊर्जा के उपयोग को आगे

बढ़ाना है। इस गठबंधन का उद्देश्य जीवाश्म ईंधन पर ऊर्जा की निर्भरता को खत्म कर सौर ऊर्जा को बढ़ावा देना भी है। इसके अतिरिक्त सदस्य देशों को सस्ती दरों पर सोलर टेक्नोलॉजी का प्रबंध कराना व इस क्षेत्र में अनुसंधान एवं विकास को बढ़ावा देना भी इसका प्रमुख उद्देश्य है। आईएसए सौर-संसाधन संपन्न देशों के बीच सहयोग के लिए एक समर्पित मंच प्रदान करता है। उसके माध्यम से सरकारों, द्विपक्षीय और बहुपक्षीय संगठनों, कॉर्पोरेट्स, उद्योग और अन्य हित धारकों सहित वैश्विक समुदाय सौर ऊर्जा के उपयोग और गुणवत्ता को बढ़ाने के सामान्य लक्ष्य को प्राप्त करने में मदद कर सकता है।

नेपाली नागरिक को हमास ने बन्धक बनाया, आईडीएफ ने वीडियो किया जारी

काठमांडू/एजेंसी।

इजराइल डिफेंस फोर्स (आईडीएफ) ने हमास द्वारा एक नेपाली सहित दो लोगों को बन्धक बनाए जाने का वीडियो सार्वजनिक किया है। नेपाल सरकार की तरफ से अपने एक नागरिक के अभी भी लापता होने और हमास द्वारा बन्धक बनाए जाने की आशंका जतायी गई थी। नेपाल के आग्रह के बाद लापता नागरिक को ढूँढने के क्रम में इजराइल डिफेंस फोर्स को गाजा के शिफा अस्पताल के सीसीटीवी का एक दृश्य सार्वजनिक कर नेपाली नागरिक को हमास द्वारा बन्धक बनाए जाने की पुष्टि की है। आईडीएफ ने अपने



वेरिफाईड एक्स असाउंट पर इस सीसीटीवी वीडियो को सार्वजनिक करते हुए लापता हुए नेपाली नागरिक सहित एक थाई नागरिक को बन्धक बना कर रखने की जानकारी दी है। हमास ने इजराइल

के किबुज अलुमिम में आक्रमण कर वहा रहे कई लोगों को बन्धक बनाते हुए अगवा कर गाजा क्षेत्र में ले गए थे। नेपाली छात्र विपिन जोशी भी उनमें से एक थे। इस वीडियो के सार्वजनिक होने के

बाद नेपाल के विदेश मंत्रालय ने अपनी प्रतिक्रिया दी है। मंत्रालय की प्रवक्ता सेवा लम्साल ने इस वीडियो पर पहली प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि आईडीएफ की तरफ से जो वीडियो रिलीज किया गया है, वह 7 अक्टूबर का है। एक महीने से भी अधिक समय पहले के इस वीडियो से नेपाल के लापता नागरिक की वर्तमान अवस्था के बारे में कुछ भी यकीन के साथ नहीं कहा जा सकता है। लम्साल ने बताया कि विदेश मंत्रालय इजराइल अर्थरिटीज के लगातार संपर्क में है और लापता नागरिक की वर्तमान अवस्था का पता लगाने की कोशिश कर रहा है।

नेपाल में भव्य रूप से मनाया गया छठ महापर्व, राष्ट्रपति ने भी दिया अर्घ्य



काठमांडू, नेपाल के तराई मधेश के जिलों के साथ काठमांडू, पोखरा, हेटौडा, चितवन सहित सभी प्रमुख शहरों में सूर्य उपासना का महापर्व छठ धूमधाम से मनाया गया। अन्य वर्षों की भांति छठ घाटों पर राष्ट्रपति के पहुंचने और सूर्य को अर्घ्य देने की परंपरा बरकरार रही। राष्ट्रपति रामचन्द्र पौडेल पशुपतिनाथ मंदिर के पीछे बागमती नदी के किनारे

बने छठ घाट पर अर्घ्य देने पहुंचे। कई अन्य राजनीतिक दलों के शीर्ष नेता भी छठ घाट पर पहुंचते रहे हैं। पहले यह पर्व भारत से सटे जिलों में मनाया जाता था लेकिन पिछले कुछ वर्षों से काठमांडू और पोखरा जैसे शहरों में भी काफी भव्य तरीके से मनाया जाता है। छठ पर्व पर राष्ट्रीय अवकाश रहता है। अधिकांश स्कूल-कॉलेज हालांकि दशहरा से छठ पर्व तक



बन्द रहते हैं। लेकिन सरकारी दफतों और बैंकों में दीपावली से छठ तक छुट्टी रहती है। मधेश प्रदेश और लुम्बिनी प्रदेश में छठ के लिए दो दिनों का अलग से अवकाश दिया जाता है। नेपाल में छठ घाटों की सजावट भव्य तरीके से की जाती है। सिर्फ मधेशी और थारू समुदाय ही नहीं, पहाड़ी व जनजाति समुदाय के लोग भी श्रद्धा और निष्ठा से छठ पर्व मनाते हैं।

काठमांडू में करीब 13 प्रमुख स्थानों पर छठ घाट बनाया जाता है। इसके अलावा बीरगंज, जनकपुर, विराटनगर, भैरहवा, नेपालगंज, हेटौडा, चितवन में भी छठ महापर्व धूमधाम से मनाया जाता है। हर जगह पर स्थानीय सरकारी निकायों की तरफ से छठ घाट बनाने से लेकर साज-सज्जा और श्रद्धालुओं के लिए अन्य व्यवस्था की जाती है।

इजराइल ने अल शिफा अस्पताल परिसर में हमास की बड़ी सुरंग का पर्दाफाश किया

तेल अवीव/एजेंसी।

फिलिस्तीन के आतंकवादी संगठन हमास के आक्रमण के बाद छिड़े घमासान के दौरान आखिरकार इजराइल की आशंका पूरी तरह सच निकली। हमास के ठिकानों को तहस-नहस करते हुए कुछ खूंखार आतंकवादियों का सफाया कर गाजा पट्टी को घेर चुकी इजराइल की सेना ने यहां के सबसे बड़े अस्पताल अल शिफा के परिसर में हमास की बड़ी सुरंग होने का पर्दाफाश किया है।

इस अस्पताल को घेरने के बाद चौतरफा आलोचना का शिकार हुई इजराइल की सेना के इस दुस्साहस भरे अभियान पर इजराइल डिफेंस फोर्स (आईडीएफ) ने अपनी वेबसाइट पर विज्ञापित, वीडियो और कुछ फोटो जारी किए हैं। इसमें कहा गया है कि सेंट्रल इंस्टीट्यूट



फॉर इंटेलिजेंस एंड स्पेशल ऑपरेशंस (सैन्य खुफिया) और शिन बेट (आंतरिक सुरक्षा) की सूचना पर सैनिकों ने शिफा अस्पताल परिसर के नीचे 10 मीटर गहरी 55 मीटर लंबी हमास की आतंकी सुरंग का पता लगा लिया है। यह सीढ़ी नुमा सुरंग है। इसका दरवाजा बुलेट प्रूफ है। इसमें फायरिंग होल के अलावा विभिन्न रक्षा सामग्री मिली है। आईडीएफ की विज्ञापित के अनुसार हमास के आतंकी यहीं से इजराइली बलों पर हमला करते हैं। वह इनका प्रयोग कमांड सेंटर्स के रूप में कर रहे हैं। यह सुरंग अस्पताल परिसर में एक शोड के नीचे मिली है। यहां एक वाहन इस तरह खड़ा किया गया था कि यह किसी को भी दिखाई न दे। इस सुरंग में हथियारों का जखीरा मिला है।

जेवियर माइली अर्जेंटीना के राष्ट्रपति निर्वाचित, बड़े बदलाव का वादा



ब्यूनस आयर्स/एजेंसी।

अर्जेंटीना के अगले राष्ट्रपति दक्षिणपंथी नेता जेवियर माइली होंगे। रविवार को निर्वाचित राष्ट्रपति के रूप में अपने पहले संबोधन में माइली ने कहा कि देश की स्थिति गंभीर है। उन्होंने राष्ट्रपति पद संभालने के बाद बड़े बदलाव करने का वादा किया। जेवियर माइली ने कहा कि आज से अर्जेंटीना का पुनर्निर्माण शुरू हो रहा है। अर्जेंटीना के चुनाव प्राधिकरण के अनुसार, चुनाव में जेवियर माइली को 55.8 प्रतिशत और अर्थव्यवस्था मंत्री सर्जियो मरसा को 44.2 प्रतिशत वोट मिले। द न्यूयॉर्क टाइम्स के अनुसार, अमेरिका में दक्षिणपंथी उदारवादी जेवियर माइली की तुलना डोनाल्ड ट्रंप से की जाती है। 53 वर्षीय माइली एक अर्थशास्त्री जरूर हैं पर उनके पास सही मायने में कोई राजनीतिक अनुभव नहीं है। वह देश की अर्थव्यवस्था को कैसे पटरी पर लाते हैं, यह सबसे बड़ा सवाल है।

माइली ने खर्च और करों में कटौती करने, अर्जेंटीना के केन्द्रीय बैंक को बंद करने और देश की मुद्रा को अमेरिकी डॉलर से बदलने का वादा किया है। उन्होंने गर्भपात पर प्रतिबंध लगाने, बंदूकों पर नियमों को शिथिल करने और केवल उन देशों पर विचार करने का प्रस्ताव दिया है जो अर्जेंटीना के सहयोगियों के रूप में "समाजवाद के खिलाफ लड़ना" चाहते हैं। वह उदारवादी के तौर पर अस्पष्ट संयुक्त राज्य अमेरिका और इजराइल का नाम लेते रहे हैं। उल्लेखनीय है कि अर्जेंटीना लैटिन अमेरिका की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था वाला देश है। आज यह देश मुद्रास्फीति, बढ़ती मंदी और गरीबी की समस्या से दोचारा हो रहा है।

गाजा के अल शिफा अस्पताल से 31 नवजात को राफा ले जाया गया



गाजा पट्टी/एजेंसी।

फिलिस्तीन के आतंकवादी संगठन हमास और इजराइल के बीच छिड़े युद्ध से यहां के अस्पताल संकट से घिर गए हैं। विश्व स्वास्थ्य संगठन की चिंता के बाद गाजा पट्टी के सबसे बड़े अस्पताल अल शिफा से कल बेहद गंभीर हालत में 31 नवजात (समय से पहले जन्मे बच्चे) को दक्षिण में राफा के अल-हेलाल अमीराती मैटर्निटी अस्पताल, फिलिस्तीन रेड क्रिसेंट सोसाइटी और डब्ल्यूएचओ ले जाया गया। वह जानकारी अमेरिकी अखबार द न्यूयॉर्क टाइम्स की रिपोर्ट में दी गई है। द न्यूयॉर्क टाइम्स ने संयुक्त राष्ट्र एजेंसी के हवाले से सूचना प्रसारित की है कि इजराइली सेना के हमले के लगभग चार दिन बाद विश्व स्वास्थ्य संगठन ने इस अस्पताल परिसर को मृत्यु क्षेत्र के रूप में वर्णित किया था। इसके बाद संयुक्त राष्ट्र एजेंसी की निगरानी में अल-शिफा अस्पताल से 291 मरीजों को भी अन्यत्र भेज दिया गया। इनमें 31 नवजात भी शामिल हैं। इजराइली सुरक्षा बलों ने संयुक्त राष्ट्र टीम को इसके लिए एक घंटे का समय प्रदान किया था।

नेपाल सरकार ने मुसलमानों के धार्मिक आयोजन 'इज्जता' पर लगाई रोक

काठमांडू/एजेंसी।

मुसलमानों के सालाना धार्मिक सभा इज्जता पर नेपाल सरकार ने रोक लगा दी है। धार्मिक संवेदनशीलता का हवाला देते हुए नेपाल के गृह मंत्रालय ने यह फैसला लिया है। नेपाल सरकार ने इज्जता के लिए लगाए गए टेंट और इसके लिए बाहर से आए लोगों को 24 घंटे के अंदर स्थान खाली करने का निर्देश दिया है। नेपाल के पूर्वी हिस्से में स्थित सुनसरी जिले के दुहबी और इटहरी में 21-23 नवंबर तक इज्जता की तैयारी की जा रही थी। इसके लिए 80 एकड़ जमीन पर टेंट लगाया गया था जिसमें करीब 50 हजार लोगों के रहने और बैठने की व्यवस्था की गई थी।

अखंड भारत संदेश

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक स्वामी श्री योगी सत्यम् फॉर योग सत्यम् समिति द्वारा विपिन इण्टरप्राइजेज 1/6C माधव कुंज कटरा प्रयागराज से मुद्रित एवं क्रियायोग आश्रम एण्ड अनुसंधान संस्थान झूंसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश से प्रकाशित। सम्पादक स्वामी श्री योगी सत्यम् RNI No: UPHIN/2001/09025 ऑफिस मो.: 955333000 Email:- akhandbharatsandesh1@gmail.com सभी विवादों का न्याय क्षेत्र प्रयागराज होगा।